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A két császár.
A német császár az ujonczok feles­

ketésénél beszédet mondott, s h.t nem 
szokta volna meg az ember, hogy a né­
met birodalom ifjú uralkodójának min­
den beszédéből valami sajátságos, bizarr 
gondolat domborodik ki, mondott beszé­
dével ismét kellemetlenül lepte volna 
meg a világot. Azt mondta az ujonczok- 
nak, hogy az uniformis nemcsak külső­
leg kü önbözteti meg a katonát a pol- 
pári elemtől, hanem előbbre teszi őt a 
többi embernél és egyenrangúvá a had­
seregben és a haditengerészetben szolgá­
ié társaikkal. Ti külön állást foglaltok 
el, — mondta — kötelességeket vesztek 
magatokra és nem egy ember irigyli tő­
letek azt a ruhát, a melyet viseltek. Be­
csüljétek meg azt és be ne mocskoljá­
tok. Ezt legjobban úgy lehetitek, ha es­
kütökre gondoltok, különösön ti, tenge­
részek, a kiknek a vizen annyi alkalma­
tok nyílik, hogy megismerkedjetek az 
isten mindenható hatalmával a legkü­
lönbözőbb eseményeknél. Mi a titka 
annak, hogy mi gyakran kisebb számunk 
daczára is meg bírunk ellenfeleinkkel ? A 
fegyelem. Mi az a fegyelem ? Az egysé­
ges együttműködés, az egységes enge­
delmesség Hogy mái őseink is sokat 
adtak erre, bizonyítja ezt az a példa : 
Mikor egyszer háborúba indultak a ró­
maiak ellen, átkeltek a hegyeken s egy­
szer csak hatalmas seregeket láttak ma­
gukkal szembe. Tudták, hogy nehéz pil­
lanat szakadt reájok. Megadták istennek 
a tiszteletet, előbb imádkozván, azután 
lánczokkal egymáshoz kötözték magukat, 
úgy rohantak az ellenségre és le is győz­
ték ezt. Ma már lánczra nincs szüksé­
günk : itt a vallás, itt az eskü. Marad­
jatok hívek eskütökhöz és gondoljatok 
reá, akár itthon vagytok, akár idegen 
földön. Lobogtassátok fönnen zászlóito­
kat, a mely fekete-fehér-piros színben 
ékeskedve, itt áll előttetek ! Gondoljatok 
eskütökre ! Gondoljatok császárotokra !

II. Miklós czár tudvalevőleg külön 
manifesziumban tudatta házasságát Finn­
országgal. Ez annál nagyobb jelentőségű 
tény, mert az orosz uralkodók 1. Sándor 
czár halála óta állandóan arra töreked­
tek, hogy minden jelét eltöröljék Finn­
ország különállásának. II. Miklós czár 
abban a levélben, a mit Finnország fő­
kormányzójához néhány nappal ezelőtt 
intézett, megígérte, hogy az ország alkot­
mányos jogait tiszteletben fogja taitani 
s megparancsolta, hogy ezt tudassák a 
finn alattvalókkal, Finnország öröme e 
miatt határtalan, mert még néhány nap­
pal ezelőtt Finnországban nagyon féltek 
attól a barátságtalan hangulattól, a mi 
Finnországgal szemben az orosz poli tikai 
körökben uralkodik. Világosan kifejezte j 
ezt a »Moszkovszkija Vjedomoszti«, az i 
orosz reakczionáriusok topja, a melyet 
maga az udvar szubvencziónált és a j 
mely mindig megbízható volt, ha az 
orosz udvar hangulatáról irt. Említett 
ezekében azt mondta, hogy az orosz 
politikai körökben kedvezőtlen benyo- 

kellett, hogy a fiinn lapok III 
Sándor czár uralkodásában két periódust 
különböztetnek meg. Az egyik — mond- 
ják — az, a melyben Sándor czár tisz­
teletben tartotta Finnország alkotmányát, 
__ a másik, a melyben autokrata hajla­
maiból kifolyólag az alkotmányosságok 
elkobzásán munkálkodott. Az összes finn 
lapok vezérezikkeiből, a melyekben II. 
Miklós czárt üdvözölték, az a nézet dom­
borodott ki, hogy Finnország csak az 
orosz czárokkal áll összeköttetésben, de 
nem egyúttal Oroszországgal is, mert 
Finnország független ország, s csupán 
az uralkodó azonossága folytán áll kö­
zelebb Oroszországhoz, mint a többi ál­
lamokhoz. Az a körülmény, mondja az 
említett reakeziónárius orosz lap, hogy a 
czárok a trónraiéptöket tudató mani- 
fesztumban azt mondják, hogy tisztelet­
ben fogják tartani minden rendnek és 
osztálynak a jogát, nem jelent semmit,

mert ez csak puszta szólásforma s nem 
képzelhető el orosz czár, aki hajlandó 
volna elismerni, hogy Finnország nem 
tartozik más réven Oroszországhoz, mint 
a personál unió révén. Hogy a Mosz­
kovszkija Vjedomosztinak nem volt igaza, 
azt maya II. Miklós czár bebizonyította, 
mikor — szokás ellenére — külön is 
tudatta, sőt meghagyta a finnországi fő- 

j kormányzónak, hogy hirdesse ki azt, hogy 
; ő tiszteletben fogja tartani Finnország­

nak alkotmányos szabadságait. Finnor- 
szágban e miatt leírhatatlan az ölöm s 
egy szebb kor hajnalát látják felvii- 
radni.

Az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as párt decz. 4-én J u s t h Gyula el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen a vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium költségvetését 
tárgyalta. Kiss Albert előadó nagy rész­
letességgel és kiváló szakavatott Sággal ismer­
tette a költségvetést, minek folytán igen élénk 
vita indult meg, mely felölelte az elemi-, kö­
zép- és felsőiskolák állapotát, a tanár és ta- 
nitóhiány kérdését, az óvodák, tanitókepezdek, 
a muzeum, az egyetem, az ismétlő iskolák, a 
tanítói nyugdíj, a" természetrajzi muzeum és 
történelmi festészet fejlesztése kérdését. — A 
vitában résztvettek T h a 1 y Kálmán, Heti) 
Ignácz, 0 k o 1 i c s á n y i László, Veress 
József, V a j a y István és Kolozsvary 
Kiss István és mások. Az értekezlet többségé 
ezután a költségvetést általánosságban elfo­
gadta, de kimondta, hogy követelni fogja a mi­
nisztertől programijának előterjesztését A 

i házban a párt álláspontját Kiss Albert 
i fogja kifejteni. Ezúttal megbízta az értekezlet 
i Thaly Kálmánt, hogy az egyetem, a 
1 muzeum, a képzőművészeti muzeum és kor- 
I házak elhelyezése kérdésében, Veress Jo- 
• zsefet pedig, hogy a tanítói nyugdíj kerdese- 
1 ben szólaljon fői. Az értekezlet ezután az m- 

demuity-javalatot tárgyalta, amelyet felszóla­
lás nélkül elvetettek és megbízta Helfyt a párt 
álláspontjának kifejezésével

iratok meghazudtolására ugyanis újabb róp- 
iraton fáradozik, melyben úgy &'■ oláhok erede­
tét és magyarországi viszonyait, mint különö­
sen a legsúlyosabb vádak tárgyát kepező sajtó­
pereket illetőleg hiteles oklevelekkel s híva a- 
los adatokkal fogja megezafoint a hgisták ha­
zug állításait ; sőt, mint halljuk, ama bizonyos 
Robeno Java által ellene Pármában kiadott s 
Moldovány Gergely utóbbi röpiratában is ér­
deme szerint megrótt olasz szennyirat ei en 
személyesen szándékozik fellépni.

Azonkívül Óváry a napi saj'ót em fogja 
figyelmen kívül hagyni. A párisi Epoque, mely­
nek rendes munkatársa, a milánói Perseveranza, 
a turini Gazella s a római Diritto, e hóZ-ifii 
számaikban egyszerre hoznak tőle czikkeket t> 
nagyszebeni oláh gyűlésről, melyekben, miután 
feltünteti, hogy ime mily hazug a bgi«ta ágen­
sek azon állítása, hogy az oláhok Magyaior- 
szágban nem élvezik a gyülekezési szabadsá­
got egytől-egyig ismerteti a szebeni rezoluczio- 
ban foglalt oláh követeléseket, bebizonyítván 
annak igazságtalan voltát s teljesithetetlensé- 
gét. A párisi Epoque-ban azonkívül bővebben 
ismerteti a minapi országgyűlési nemzetiségi 
vitát is. közölvén Hieronymi beszédét s több 
részletet Serbán és App.myi beszédemé . Ha 
tekintetbe vesszük, hogy Eurupaszer'.e a buka­
resti ligának száz meg száz ügynöke aská ódik 
Magyarország becsülete ellen, nem tudjuk e éggé 
megbecsülni a majdnem egyedül álló Ovary 
hazafias fáradozásait.

X „lOUEtr/JlV- TAItl’LUV
Megvóve és meghódítva.
Nagy ünnep volt nagyságos Báuhidy ur­

nái. Hogyne vigadtak volna, mikor a húz egy­
etlen gyermekét vezeti oltárhoz a szomszédos 
Vécsey c-alád egyik daliás férlia. A menyasz- 
szony ugyan halvány volt, sápadtabb fehér (á- 
tyolanál, de ki törődött vele, ha még sírni tán 
észrevennék, ha panaszkodnék, mégha nék A 
szerető édes anya régen a sírban pih nt.ő ta­
lán megértette volna. De szegény csas őrköd­
hetett volna gyermeke felett, egyetlen szü,ötté, 
kiért életét adta. oh ha látná még ama fagyos 
tekintetet, melylyel bálványozott férjé remé­
nyeiben csalódva, kis leányát karjaiba vette.
A haldokló szemei szivszaggalóau esdekeliek 
szeretett gyermeke szamára, de a férj hideg 
volt akkor, hideg volt ma is, midőn leányát 
férjének átadta, nem kérdezte ez ifjú szív kí­
vánságait, ábrándjait.

Választott veje standesgemás parthie volt 
számára, a többivel nem törődött.

A fiatal férj maga hajtotta a prüszkölő 
ágaskodó négyest, villámsebes n vitte nejét uj 
otthonába.

És ime most itthon volt, amelyen bókoló 
alázatos inassereg között ; mintegy alomban 
áthaladt, és végre itt volt nappalijában, fa­
gyosan vonta össze ruháját, és tekintett a 
gyönyörű havasi tájra a nélkül, hogy valamit 
latna belőle.

Jól tudta, az ő keze volt a dij, mely a 
büszke Bmhidyak ősi rumladozóczimeret meg­
aranyozta, jől tudta, az ő szivének boldogsá­
gát porba tapodiák a név fentartásáért. Hiába 
ismételgette maganak, hogy ennek igy kell len­
nie, ezt körülötte százan meg százan elszen­
vedték, mi haszna, ha makacs szive hangosan 
követelte jogait, sajgott, és sehogy sem bírta 
elviselni feláldoztatá sat.

Körülötte, hullámzott habos redőkben kis 
szobájáua i nehéz kék selyme, a háttérben hal-

Hadjárat a d á k ó r o m á n i z­
musellen. Óvárj Lipót, külföldi uijából 
visszatérvén, fáradhatatlanul folytatja sikeres 
hadjáratát a vakondokok módjára Magyaror­
szág becsületén rágódó oláh rágalmazók ellen. 
Az utóbb megjelent s világgá szórt oláh szenny-

Budapest, decz. 5.
A kormány bukása ügy látszik 

Wekerle ur maga is megunta már porig vak 
megaláztatását es elhatározta, hogy nem várja 
be a k'óliségvetés letáigyalását, hanem az in­
demnity megszavazása után beadja lemondá­
sát. Wekerle már latja, hogy a szentesítést 0 
nem Lapja meg, mert a húzás és halasztás vi­
lágos jele annak, hogy a király a W ekerle-ka 
tünetnek a szentesítést nem akarja megadni. 
Wekerle tehát elhatározta, hogy tovább nem 
halasztja a krízis lefolyását, hanem a mint az 
indemnity letárgyaltatik, benyújtja a kabinet le­
mondásai. Wekerle az uj minisztériumban tar- 
czát egyáltalán nem vállal, hanem elfogadja 
Lánczy Leó bankjában a számára kreált állast. 
A szabadelvű pártban most az a törekvés, hogy 
Banffy Dezső báró legyen miniszterelnök, mert 
azt hiszik, hogy ő helyezné a legnagyobb súlyt 
a párt összetartására és kevéssé gravitálna a 
szabadelvű párton kívül álló elemek fele. Ez 
okból mint értesülünk, Tiszáék is nyíltan kije­
lentették, hogy Bánffy miniszterelnökségét most

ványan megvilágított mór Ízlésű fülkében csip­
kés selyemmel bevont násznyoszolya. Az egész 
kis hézag ellátva mindennel, oly gondd d el­
rendezve. minő csak egy szerető kézi. Ott ál­
lott egyszerű, szürke utiruhájában, halvány arcz- 
éle mini egy ókori görög szobor, nemes termete 
élesen rajzolódott le a kék háttérből. Homloka 
felett egy halvány rózsa csüngött, félig kihullva 
tartójából, édes illatot lehelve, mintegy vigasz­
talva szenvedő kéjmását. .

A nehéz szőnyeg könnyen nyelte el a kö­
zeledő léplek zajat, a nő csak akkor rezzent 
fel midőn férjének karja átölelte, férjének forró 
reszkető hangján nevét hallá, angyalom, sze­
relmem, és volt ereje híd-gén végig nezni őt, 
oly tekintettel, mely annak minden csepp vérét 
megfagyasztá.

Hideg, gúnyos mosolya alait férje vissza 
lépett, karjai önkénytelenül lehanyatlottak. Ah, 
ön az, szóit gúnyos, hideg hangján, a vevő 
jött, megtekinteni áruezikkét, vájjon meg­
érdemelte-e azon magas árt, melyet érette fize­
tett. Ah uram, ön csalódott, az áru érző lé­
lekkel bir, és megtagadja önnek első kivánsá 
gát. Kár volt oly nagy költséget fordítani reá. 
Tudom, hozy szerződésünket megszegem, mert 
hisz ön megvett, csengő aranyokkal fizetett 
értem, akár csak a byzanc/.i vásáron.

Elég, a féri hangja rekedt volt — ez órá­
ban, kijelentem oírnek asszonyom, ön szabad, 
semmiféle jogez men követelést ön ellen fenn 
nem tartok, de egyszersmind ki is jelentem, 
ha bármikor megbánná, mit nekem ép most 
mondott, az késő volna, ép oly kevéssé köze­
ledhetünk egymáshoz, mint ama kél hófolt, 
mely ott a hegytetőn látszólag oly közel egy­
máshoz, mégis egy mely szakadék á tál van 
egymástól elválasztva örökre. Isten önnel asz- 
szonyom, a vevő lemond mindenféle jogáról 
árujavai szemben. Jó éjszakát !

Csakugyan ő volt az, a sima világfi, a 
nő szótlanul bámult utána, meg lengett a füg­
göny, néhány lépést tett még utána, mintha 
vi-szakarná hívni, de. azután daczosan hatra

veté fejét. — Hisz ő akarta és jobb ts rögtön 
tisztázni a helyzetet, a későbbi félreértéseket 
megelőzni. És mncs-e igaza, megvette őt csengő 
pénzen, akár rabszolgáját és mégis midőn 
visszatért helyere. szótlanul rogyott le azon 
karosszekbe, melynek támláján nyugodott férje 
görcsösen visszaszorított ökle,.és akarata ellen.re 
ajkaival érülté a még látható benyomást es zo­
kogásban tört ki.

Két év múlt el amaz emlékezetes est óla,
két egész hosszú év. ,

A nö teljesen kénye kedve szerint élbe- | 
tett, minden kívánsága teljesült, nem volt oly . 
gondolata sem, melyet el nem találtak voltak.

És mégis ha magános éjszakáit átvirrasztva 
keservesen zokogott, átkozta a végzetet, atkozta ' 
saját büszkeséget, mely minden közeledést ri­
degen visszautasított, kit okolhatott. kérjet . i 
Oh ha csak egy szóval elárulta volna hogy 
szereti, hogy szenved, mily kéj .volna ez I
számára. ,,, . ., I

Egy hang egy tekintet se emlékezteié a ■
múltra.

Egy fashionable fürdőhelyen voltak, távol 
a Schweicz vadregényes tájain. Egy este a 
hotel kertben sétált, közel nehány 'ranczia 
katonatiszt sétált kik közöl egy meglehetős 
pökhendi modorban nyilatkozott a különböző 
nemzetekről és émelygős dicséretekkel há moz­
ta el saját nemzetét. Minden szavából kirítt, 
hogy kissé illuminált állapotban, keresve ke­
resett okot a veszekedésre. Társai hiába csi­
tították, mindig hangosabb tett és az ily em­
bernek szokása szerint annál jobban ma- 
acskodott. — Végre majdnem kiabál­
va beszélte el, hogy nagybátyja annak idejé­
ben az osztrák hadseregben szolgálva, mily dl 
adatokat ült, azokon a jött ment magyarokon, 
kik csupa szájhősök, forradalmat is csak 
bramarbanirozásból kezdettek, latszik is az 
eredményekből.

Ahol csak egyetlen egy ágvu jelent meg, 
mind szerteszét futott stb.

Épen javéban erősködőtt, midőn Malviné, 
megunva a szájhősködést, szobájába akart visz- 
sza vonulni, de egyszerre férjét pillantotta meg, 
ki egv ismerőse kíséretében nyugodtan ugyan, 
de halálsapadian közeledett a franczi» fele, 
kezét annak válláré tette, csengő hangon szólott:

Uram én büszke vagyok arra, hogy magyar­
nak nevezhetem magam, a feltételeket majd bará­
tommal állapítsák meg.

Mig a frauezia meglehetősen leforrázva 
haladt tovább, Malviné sietve surrat szobá-
jába' Sz vdobogva leskelődött szobája ablakán, 
háiha elsimüják a dolgot. 0 minő nagy volt 
férja ama pillanatban, midőn kimondá: Buszke 
vagyok magyarnak lenni. Igen. ö büszke volt 
olyannyira büszke, hogy a mellette szenvedő 
nőt észre sem vette.

Hisz nem tehet neki szemrehányást, ö 
akarta igy, most, hogy megtörtént akarata, az 
kimondhatatlanul fajt.

Szomorú gondo'atok között lepte meg 
Malvint a szürkület, egy, nem két elhibázott 
élet romjain, fájdalmasan merengett.

Léptek hallatszottak, ez férje, ki a végze­
tes találkozásra siet, ajtója előtt halad el. 
barátja hangja hallatszik.

— Nem búcsúzol el nődtől ?
Egy örökké tartó másodperczig megszűn­

nek a lep'ek, azután férje hidegen szól.
_ Minek zavarnám álmában ? Menjünk .
A leptek elhangzanak, Malvin kihajol az 

ablakon, látja férjét egy barátjával kilépni a 
kapun, az ott állomásozó bérkocsik komi 
egyet kiválasztva elrobognak.

Ez tűrhetetlen, Malviné csipke kendót bo­
rit fejére, hirtelen köpenyébe burko'ódzik, le­
siet, egy bérkocsit odaint.

_ Anna kocsi után siessen, el ne tévessze
szem elől! Aranynyal fizetek.

A bérkocs s ostorozza sovány á latait és 
sikerül neki az előtte haladók nyomát kö 

I vetni.
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már támogatják és nem csinálnak ellene fron­
tot úgy, mint júniusban. Más oldalról azonban 
arról értesülünk, hogy az uj kabinéinek egyik 
kötelességévé (életnek az App >nyival való fú­
zió keresztülvitele. Hogy eddig ebben az arány­
ban semmi pozitív dolog nem történt, annak 
az az oka, mert az impulzust e tekintetben fe­
lülről vár|ák. Bécsben ugyan rendkívül nehe­
zen határozzák el magukat arra, hogy App'ti­
ny inak nemzeti követeléseit teljesítsék, de mégis 
azt hiszik, hogy ez alkalommal sikerül az el­
lentéteket kiegyenlíteni. Az uj kabinetben a 
mostani miniszterek mind helyet foglalnának, 
kivéve Wt kerlét, Szilagyit és Hieronymit. Azuj 
kabinet megnyerné a három javaslat szélesíté­
sét, a hátralevő két javaslatot sem ejtené el a 
kabinet »elvileg«, hanem mint Szilágyi mondta, 
»megvárná azoknak feltámadását«, a mi azt 
jelenti, hogy egyelőre belenyugodnék a főrendi­
ház határozatába

A királyné útja.
A Quaiueróban két nap óla óriási bóra 

dühöng, meíy a hajók közlekedéséi nagy o n 
gátolja. A folyton tarló viharok miatt a Pólá- 
ból és Fiúméból elindult hajók kénytelenek 
voltak visszatérni, hogy a háborgó ienger e öl 
a kikötőkben keressem-k menedéket. A király­
né hajója, a »Miramare«, mely M.ramarebol 
indu't útnak, hogy a lelséges asszonyt Algter- 
ba vigye, szintén helejutott a bórába, úgy, 
hogy kénytelen volt a pólai kikötöb vissza­
vonulni.

Már vasarnap déiu án, mikor a királyné 
hajója, a trieszti kikötőt elhagyta, heves bóra 
fuj<,me 1 y a hullámokat erősen felkavarta.A vi­
har óráról órára nőtt s este 8 órakor, mikor 
a »Miramare« yacht Póla közeiébe ért, oly 
bevesse vált, hogy a yacht a legnagyobb ero- 
fe-zitesek daczára is aiig tudott heiyéből ki- 
mozdulni. Végre is belátták. h"gy az eiemt-k 
ellen minden küzdelem hiábavaló, s a király­
né parane-ára visszavonultak a polai ki­
kötőbe.

Ha a »Miramare« a bóra daczára is foly­
tatta volna utjai, a bóra Lissa vizeiben érié 
volna a hajót, mely pedig éppt-n olyan ve­
szedelmes, mint a Quarnero. A veszedelem 
annál nagyobb lett volna, mivel a bóra 
oly hevesen dühöngött, hogy a sebes ki 
rályi yacht a vihar alatt egy órai idő­
közben alig tudott befutni egy tengeri mert- 
földet.

A viharban való utazás a királynénak 
szerencsire nem ártott meg s a hajó, mely 
most a kikötőben horgonyoz, nem szenvedett 
sérülést. Pedig a bóra még mindig erősen dü­
höng a Quarneróban. A fiumei kikötőben a 
nagy viharban az uszódock két iáncza elsza­
kadt s a dock a hullámgáthoz verődvén, két 
helyen léket kapott, úgy. hogy a dockolas alatt 
aló »Kalk» nevű gőzöst ki kellett belől 
vontatni

A Karszt-hegységben is szinte orkánsze- 
nileg dühöng a bóra. Minthogy kit nap óta 
állandóan erősen havazik, a flume-károly városi 
vonalon a forgalomban nagy zavarok állottak 
be. A bóra ugyanis óriási hófúvásukat hord 
össze a mélyebb fekvésű pályákon, amelyeket 
aztán csak nagy munka után lehet járhatóvá 
team. Legtöbb inunkat ad a/, államvasutak hó­
ekéinek a Lie és Moravicza közti pályarész, 
hol az alagutak úgyszólván teljesen hő alatt 
állanak. Ezen a vonalon kénytelen lesz teljes 
24 óráig szünetelni.

Minthogy a délnyugati szél még mindig

rendkívül heves, a királyné félbeszakította Al- 
gierbe való utazá-át s elhatározta, hogy az ut 
egyreszet szárazföldön teszi ni eg. Rizsébe* * 
kmályné tegnapelőtt már el i- utazott vasút n 
Génuába, ahonnan Marseilleba log utazni. 
Innen folytatja aztán útját Algierba, ahova 
csütörtök délelőtt helyett péntek dó után érke­
zik meg.

A gazdák harcza.
Többször volt már szó lapunkban arról 

a gazdasági mozgalomról, mely az »Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület« tagjait két tá­
borra osztotta s mely az egyesület múlt 
havi tisztújító közgyűlésén jutott teljes kitö­
résre. 1

A kormányra nézve ugyanis kellemetlen 
voll, hogy a nagyobbrészt független gazdákból 
átló egyesület nem szegődött minden k idésuen 
bü.-égés szolgájává, sőt újabb idob- n nyíltan 
helytelenítette közgazdasági politikáját s az el­
len erős állást fogúit. A tisztujitás idejét épen 
kedvező alkalomnak tartván arra, hogy a reá 
nézve alkalmatlan igazgatóságtól megszabadul­
jon, hivatalnokaival e.s hűbéreseivel megbuk­
tatta az egyesület erdemes elnökét, Dess-rwITy 
Aurél grótoi s helyette Bethlen András grófot, 
a volt földmi\elésügyi minisztert választotta 
meg.

Minthogy azonban Bethlen gróf a megvá­
lasztást nem fogadta el, uj elnököt es uj tiszti­
kart keil választani » erre a nagy mérkőzésre 
készül most a két párt.

A kormány szolgái minden áron a kor­
mány czeljaiuak megfelelő irányban akarjak 
»reformaim« az egyesületet, viszont a lüggelien 
gazdák nem hajlandók jogaikból engedni s egy- 
altalábau nem szándékoznak a kormány zsold- 
jaban szegődni.

Hetek óta foly a két párt között a döntő 
ütközetre való készülődés. A kormány minden 
mozgósíthatu emberét fölrendelte mar a de­
czember 9-en ártandó közgyűlésre, de viszo.it 
a független gazdak pártja is nagy tevékenysé­
get (ejtett ki híveinek öss .cloborzásaban s 
amint ma a dolgok állanak, nagy a valószínű­
sége annak, bogy győztesen fog kikerülni a 
küzdelemből.

Értekezlet értekezletet követ mind a két 
párton s ma mar ismeretesek a jelöltek is, 
akik köré a két tábor sorakozik.

A független gazdak partjának szervező 
bizottsága tegnap a következő kijelölésben ál­
lapodott meg: Elnök : DessewíTy Aurél gr. I. 
Aleloök: Audráasy Aladar gióf. II. Aielnök: 
Bujauuvich Sándor. Igazgató választmányi ta­
gosul: Bethlen András gróf, Esterházy Mihály 
gróf, Lils Gyuia, Majláth József gróf, Mulczer 
Gyuia, Palluviciui Ede órgról, Wntuiauu János, 
Somsich Andur.

Egyúttal megállapodott abban is, hogy a 
közgyü est megelőzdleg, deczember hó 8-án d. 
u. 5 oraker, a Hungana-fogadó első emeleti 
nagytermében előértekezletet tart, melyet társas- 
vacsora követ. Ez értekezleten mindazok meg­
jelenhetnek — akar Kapta; meghívót, akár 
nem, — akik Hessewffy Aurél grófot óhajtják 
elnöknek.

Sággal kapcsolatosan emlegetik most az ezelőtt 
né-y évvel ugyanc-ak Harasztiban történt rah- 
Ivgvilkosságot 'is, amelyet akkor szintén ‘ltok­
ban tartott a hatóság is, - de a harasz­
tiak is, mert hitek attól, hogy a nyaraló kö­
zönséget e riasztják vele. Akkor (1890-ben) no­
vember hó 14-ikén a most meggyilkolt Schusz- 
ler Ferenc/ menyet, ifjabb Schuszter Ferencz- 
net, szü e'.ett Haksbach Máriát öltek meg és 
-aTolták ki. A rablógyilkosokat máig sem tud- , 
ták kinyomozni. ______ 1

SCÜLFÖLZÍ.
Szoczialisták a czivilista ellen

Brüsszel, decz. 5. A szoczialista kép­
viselők a kamarában nyilatkozatot fognak fel­
olvasni, melynek tartalma, hogy a czivili sta 
ellen fognak szavazni, mert annak megszava­
zna köztársasági meggyőződésükkel ellenkez­
nék és a czivilista nagyon megterheli a költ­
ségvetést. Ezen összeggel — mondja a nyi- 
iatkoza — 7000 elhagyott munkást lehetne
ellátni. , . , .,

London, decz. 5. A limesnek jelentik 
Köbéből, hogy több ezer tonkák e hó 18-án 
megtámadta Kongunál, Dél-Koreaban a japán 
haderőt, de nagy vesztességgel visszaverettek, 
s veiét megöletet'. A Ttmesnek jelentik, Éila- 
delfiából, hogy a japánok által megvett Esme­
ralda gőzös e hó 29-én elhagyta Valparaiso! 
Ecuador köztársaság lobogója alatt. A lapok 
tokiói távirata szerint Nvdza tábornokot fogjak 
kinevezni a megb-tegedett győzedelmes \ama- 
gata marsall utódjává

London, decz. 5. A lapok jelentése 
szer nt a kinaiaknaa 4 és fel zázaiékos arany 
kölcsön alapján a kereskedelmi kikötők ren­
delkezésre álló bevételei biztosítanának, fela­
jánlottak bármely összeget, melyet Japán a 
hatalmak beleegyezésével hadikárpótiásként 

i követel. * __ ___

Satáridő-aaptár.
: Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy

eityet hot Otthonában. „ ,
; S inháíi előadások kezdete este 7 órakor.

Decs. T A vörös - kereszt-egylet tánez-estélye 
a ,. Bika " szálloda dísztermében.

Decz. 21.. Négy városi bizotságí tag valasztasa.

kelepelése is vegyült. B. P. mezőtelegdi gazda­
embert érte ott a váratlan családi öröm, a 
minek következtében azután kénytelen volt 
bevitetni nejét a városi kórházba, — a 
hol ápolás alá vették őket. — Az 
atyafi, a ki ily hirtelen avanzsiroztt apáva, 
hálás szemmel éveit úgy au élete párjára, de 
azért útközben meg nem állhatta, hogy ne 
düm.yögjön egyet. — Várhatott volna már 
az ad.s. míg a vonat megnkezik Mező-Te­
leid e. Bizony, bizony B. gazdurauinak igaza 
1 h tett. Nem szép dolog a tol a góiyá'ól, 
hogy nem nézi meg pontosan ilyen esetek!», u 
a vasúti menetrendet.

* Elgázolta a szekér H Hadha- 
gun, a műn vasarnap este, Kiss Rakhat, va­
lószínül g ittas állapotban, elaludt az ország­
úton. A nagy sötétségben keresztül gázo.t raj- 
ta úgy teh rkocsi 0 a szui tincsében asszony 
szörnyet halt.

* Színház fegiinp es:e páratlan bér­
letben és közepes ház e őtt adtak, Éeuil ei 
nagyhatású színmüvét a szerep ők kö/ül eRds-u- 
ban fel *el emii'enün; Pethest(Odirt Maximéi 
és Ardai Idát (Margit), Pethes játéka a becsü­
let fogalmában lelket megbomlasztó csalódá­
soknak a légin,tgragaávbb kifejezője volt, a v - 
nagló lélek minden mozdulata arezjátekáb. u 
nyert igaz képet. Ardai Ida szintén kitűnőé . 
alakított es játszott. A többiek is, — mini 
Sándor (L troque), Pú-pöki (Laubepiu), Bácme 
(Laroque ; -szuny), tiogyo í. (Heléu) Kiss Irén 
(Aubry), Vank (Alain), Krérner (Champlm), 
Cseki (Desmaret), Takács Joian (Krisztin j, 
Takácsné (Vaub >rgerné) a reájuk ruházott sz, - 
r, pékét a lehető legjobban knr.tk erizáltak. - 
Ma páros ber.etben megy, a »Szókimondó asz- 
szonyság. (Madame Sans gene) L. A.

A nyíregyházai országos téli- 
vásár alkalmával, f. é. deczember hó 10-v-i 
hétfőn, Dehreczen és Nyíregyháza között alábbi 
menetrend szerint külön személyvonatot fo 
gunk közlekedtetni és pedig :

a B. 42, sz. vonat.
Ind. Dribreezenből 5 óra 54 pkr, reggel

Kimeunek a mezőre, egy kis erdő szélén 
megállt nak, a kocsis szótlanul mutat ostornye- 
level egy kis útra.

Malviné kiugrik a kocsiból.
»Várjon, lihegi a kocsishoz fordulva, fél­

őrülten siet az előtte haladók után.
Uszá yos pongyolája gyökerekbe, ágakba 

bonyolódik, czipkefátyoia rég lehullott, a har­
matos ágak arczába verődnek, mit törődik ve­
le, csak előre, megak tdolyozni, ha még lehet, 
férjének nem szabad eme hitvány eliermeben 
é étét koczkara tennie.

Az ösvény elágazik, merre menjen, szent­
ségei ég ! és Ég csak egy ujj mutatást.

Pisztolylöv, s hangzik, közvetlen ulánna 
ismét egy, — élesen bántón a reggeli hüs 
légben.

Istenem, megtörtént!
Remegő térdekkel vonszolja magát tovább, 

megáll egy tisztás szélén, ott ált egy fétíi a 
kilőtt füstölgő pisztoly kezeben, a harmatos fü- 
vön e,terülve a másik, és ez a másik az ö 
férje.

Nem szól semmit, megtörve borul a fér­
fira, a haldokló felemeli pillantását, homályo- 
sodö szemeiben az öröm csillám ik meg.

Meghódítottalak, szegény, szép, kedves 
Urunhildám, és most örökre.

A hold fényesen süt, ezüst csillámokat 
szór a tó sima tükrére. Egy nő halad lassan 
nehezen a part felé, feltüzött ruhája nehezei: 
vonzza le. Megy a tóig, nehány perezig tétová­
zik, azután neki indul, mindig mélyebbre-mé- 
lyebbre, a habok vállait csókolják, most csalj 
a szép fő látszik ki, mintegy ezüst tányéron 
nyugszik.

Vegre az is eltűnik, a víz kissé kavarog, 
azután el<imul örökre.

M.

BELFÖLD.
A haraszti rablógyilkosság. Ha

raszti lakosságát mintegy négy hét óta Ke- ] 
gyetlen rablógyilkoság izgatja. A bü tettnek, 
Schuszter Ferencz odavaló modos gazda esett 
áldozatul. — A szerencsétlen embert oktocer 
29-én reggel átszűrt nyakkal, haha ta álták 
ágyában. A gyilkos-agot legelőbb a kis öt esz­
tendős Leb Pali, a meggyilkoltnak unokája 
vette észre, a kit a magánosán lakó 64 éves 
öreg ember magénál tartott. A gyeimek a 
mondott napon reggel azzal lármázta fel a 
szomszédságot és mindenekelőtt a Schuszter 
hazában lakó Gerstenbrein Mihályt es a vele 
vadhá'/assaghan élő asszonyt, hogy jöjjenek, 
mert a nagyapó hideg és nem akar mozdulni 
A hozzátartozók csakhamar meggyőződtek ar­
ról, hogy a meggyilkoltat ki is rabolták. 
Schuszter az előtte való napon marhát adott 
el és külömben is mindig volt nála néhány 
száz forint készpénz. A gyilkosság után azon­
ban pénzt nem tnlá tak a ha/.ban. A pénzes 
szekrény nyitva állott, üresen. Az esetről je­
lentést tettek a soroksári csendőrsegne i és a 
ráckevei szolgabiróságnak, es csak most kerül 
nyilvánosságra, hogy a gyilkosság gyanúja a 
meggyilkolt lakóira, Gerstenbrein Mihályra és 
a ve e együt élő asszonyra esik. A gyilkossá­
got megelőző estén ugyanis Schuszter a lakó­
jánál vacsoráit, vele sokáig elborozgaiott és 
kissé ittas állapotban ment át a maga szobá­
jába. Minthogy Geistenbrein vallomásában el­
lentmondásokba keveredett, és a íeíe-ége val­
lomása sem egyezik meg az övével, a szóig,i- 
biró s a csendőrök gyanúja ráesett s a vizs­
gált bíró elrendelte Gerstenbreinner és az as­
szonynak letarlóztatasát. Schuszter holttestet 
felbonczolták és konstatálták, hogy a jobb füle 
alatt két késszurás érte , az egyik behatolt a 
nagy nyaki erekbe és hirtelen halált okozo t. 
A bonezoiás azt is kiderítette, hogy Schul­
tert álmában, a neikül, hogy magához térhe­
tett volna, gyilkolták meg. A gyilkos kesét 
áldozatának ingében gondosan megtisztította. A 
gyilkosságot mindenesetre éjfél előtt követték 
el. Gerstenbrein a ké' napi vallatás alatt min­
dent tagadott, Öt es az asszonyt különben 8 
napra felhozták a fővárosba és a pest vidéki 
törvényszék börtönébe szállították. E gyilkos-

* Kossuth Ferencz névestéje
: Kossuth Ferencz nevestejét tegnap szép ün- 
j néppel ülték meg a budapesti angyalföldi pol­

gárok és polgárnők. A K vács-féle vendéglő- 
I ben nagyszámmal gyűltek össze és Bernáth Jó­

zsefivé, meg Varga Juliska éneke után Varga 
Andrá’sné, volt 48-as nő-honvéd-haduagy, mon­
dott lelkes ünnepi beszédet. Utána Bernáth 

: József, Korsós Sándor és Szabó Lajos tartot­
tak beszédeket. Az estély szépen folyt te s a 

I társa-ág esik éjfélkor oszolt szét. — Megem- 
! ütjük itt, hogy Ko-suth Ferencz deczember 
I l-jén úgy a Tarnóczy-fele gyárban, mint az 
1 Equitable intézetnél elfoglalta állását s igy 
’ azok a hírek, mintha ő ezen állásairól lemon- 
' dott volna, teljeseii hamisak voltak.

* Az obsit vége. A hadügyi kor­
mány, mint már említettük, vég-t vetett az
obsit“-nak, a katona eloocsátó , .evélnek. A 

nagy pecsétes, czifi a okmány helyébe az uj
véderő illetőleg m pfölkeiési törvény ertelmeben 
a népfelkelő-könyvecske jön, melybe bele vau 
jegyezve a tulajdonosnak minden törzskönyvi 
adata, szolgálati kimutatá-a és egyúttal beléje 
van j’egvezve, hogy melyik népfökerási kerü­
lethez és milyen minőségben van az illető 
beosztva. Azok, akiknek katonai szolgálati kc- 
telezettsegük ideje ebben az évben lejár, az 
ujesztendő első nspjaibon megkapják népföl- 
kelési könyvecskéikét.

* Állatias merénylet. E napokban 
Fried Emii Óba.-Kocsi -anyáján annak Zel­
ler nevű isp&nyáho: beállított az ott szolgá­
ja1 ban levő dohányosokba! egynéhány, pana-z 
kodva, hogy a nagy dohánycsősz őrizete alatt 
levő dohányból már számtalanszor hiányzó t. 
(A dohány tudvalevőleg, a csőszök, rnint^ ne­
vezeti bérlő éves Cselédeire volt bízva.) Zeiz- 
ler nyomban jelentést tett főnök&ne; az érte- 
süitekiői, ki azonnal intézkedett,hogy a csend­
őrök kihozassanak. •— A csendőrök valla óra 
fogták a négy csőszt a saját laktanyájukon és 
midőn azok vissza bocsát: at ta k, bet oh.intait a 
simító házba és az ott levő Zeizler ispánt 
először tejszekke, leütötték, azután negyven 
dohányos szeme láttára, harmiuczn.il több kós-

! szúrást ejtettek a szegény szeieucsétlen 
I emberen, — ki félből an mozdulatlanul ma- 
i ráüt a földön. — A midőn a mmden euibeú- 
j segbol kövelköztetett fenevadak azt hittek, 
i hogy áldozatuk már egészen halóit, kirohan­

tak a simitöházból, hogy felkeressék saját gaz­
dájukat, kit hason ó sorsra szántak — Ez 
azonban még ideje korán ész rév Ite, mert 
mar kocsira ült és elvágtatott. — Ezek azon­
ban azzal meg nem elégedtek meg, hanem, 
mivel a gazdájukat utói nem érhették, az in 
tező tiszt lakására rohantak, de az sem vo t 
különös szerencséjére otthon. — Az újra ki­
húzatott csendőrök a vádázatokat megkötői­
vé elkísérték. — A főnöke iránti hűsegéért 
szerencsétlenül járt Zeislsr erős te: mésze.té- 
nek kö zönheti, hogy m g ez deig megbirkó­
zott a halált l. — Beteg agyánál ifjú neje és 
egy kis gyermeke siratja.

* Gólya a perronon A nagyváradi 
perionon tegközveuuen a vonat indulás el i t 
a harmadik csengetés injába egy kis gólya
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* Bazár kisuj utcza elején. Hirl i- 

pokban és a v irosi közgyűlés termében gya­
korta sürgettek már, hogy a régi vargaszint, 
mely a városházával szemben botránkozta'jv 
minden jőiziesü embernek az érzékét, el ke i 
törölni a főid sziliéről s hogy helyebe em -1- 
jenek va’amety jövedelmező, díszes épülete . 
_ A városi szakbizot sagok közelebb beha­
tóan fo.lakoztak ezzel a kérdéssel s úgy tud­
juk, hogy a januári közgyü ésen már tárgyal­
ni fogjak. A terv kivitelének azonban nem 
csekély akadályul szolga, az a körülmény, 
hogy a város íz időszerűit nem igen rendel­
kezik olyan tőkével, meíybő ’az ep tes költsé­
gei! fedezhetné. No tehát van vállalkozó sz; I- 
lem, mely tőkéit .-zivesea befekteti ebbe a vál­
lalatba i-. csak az a kérdés, hogy a város 
közönsége hajlandó lesz e magán vállalkozás­
nak nagyobb kedvezményeket adni, cserebe a 
nyerendő befektetésekért. Tóth Béla helybeli 
építész ajánlatot tett a városnak, hogy követ­
kező fe'tételek mellett a lehető legrövidebb idő 
alatt díszes bérhazakat épít ezen a terme 
ten : Az utcza torkolatának északi oldalán 
Áron Miksa háza felől százezer frt. költséggel 
1895 jul. 31-ig telepit egy házat s azt a va­
ros részére átadja, ha viszont a régi varga- 
szin helye néki azért cserébe örök tulajdon­
joggal atengedtetik, kötelezi magát arra, hogy 
az utcza ezui részén is, 1896. május 1 re a 
másik épülethez hasonló házat építtet, mely­
nek jövedelmei természetesen őt illetnék. Az 
épületek terveit meg e hónapban bemutatja 
elfogadás végett. Egyúttal kéri, hogy ezen aj a il­
latat a t .mes sürgősen és pártolódig terjessze 
a legkézelebbi közgyűlés elé.

* Távozó karnagy. A mi házi t z- 
redünk derek, szorgalmas karmestere Czapek 
Peter, ki nemcsak zenei életünk felpezsdité.-e- 
ben ízerz-tt magának kitűnő érdemeket, de 
aki társadalmunkban is kivaló pozicziót foglalt 
el, távozni készül városunkból. A mint érte­
sülünk P e c s-röl kapott meghívót a 44. gyalog­
ezred parancsnokságától, hogy az ezred zene­
karának karnagyi állaséra a szerződést kösse 
meg A mily igazán sajualjuk. hogy e tehetsé 
ges és szorgalmas zenészt el kell veszítem 
annyira szívből ö vendüiis, ha t hét-égéhez 
és nemes ambicziójához ml tó é- kielégi ő mii- 
ködé.-i kört szerez magának.

* Az országos dxlár-eg yestilet 
Budapesten f. hó 9 én a nemzeti zenedében 
gyűlést tart, melyen Leng y e I Énre a 
debreezeni da é vid disz lufiké fog ein kő m 
A mi dalegyletünk, t Mark Endre mükodo 
elnök f«)gja képviselni.

* Állásától felfüggesztett rendőr­
fogalmazó. J ney Miklós rendőrfogal-uazöt 
Dr. Kun Mihály ügyvéd panaszára vád a á h - 
: y ez: ■ k es állását ói felfüggesztették. Utódján 
\jarg: ay Sándor tiszteletbeli rendőrfogalmazot
mlegetik.

* Nyolcé mj
mult boldvi ágos ■-j
puszta Villongó nevt 
lesek Flamm Iguáci 
dohányt 150 frt értél 
követtek el, hogv a 1 
ásták és azon at kéj 
az éj védő szárnyai

* A debreced 
pályaudvar kibövitéj 
kezés, gyorsan halul
államvasutak igizga
úgy az állomás nagj 
gép- és kocsijavító 
ges területek átad i 
hogy a határok lei 
kitüzessenek. A h : 
értesítette a város, t 
terveit a kereked« 
hagyta: csupán néni 
sitásoka: tett rajta 
lében változni fog I 
alakja is: úgy azottl 
kért löidek 238 lf 
marad, mert umenni 
van szükség, ugyani 
másik o dalon. Egyi 
ség a vár ei t nál 
kitűzéséhez, meiy'ys 
*ég bízatott meg, 
kü dje ki.

Uj ezépirol 
hónapban Hod nizf 
Uesztőség által kibj 
a- főváros legneveí 
czikkekét. — Az 
czimeu lat napvill 
meg először. — Er 
évre. — Megrendel 
adóhivatalánál, Hl 
vei a lap technikai 
még nem vág • un ki 
vebb felvilágusitásj 
nek az ideig nemi

* Időjárás
csökkentek. Észak 
tékenyen emeUedl 
s ugyanott van ni 
csony légnyomás 

Az időjárás 
az Adria környéij 
nyokbon, azouki 
télén csapadék, 
szón az idő «zára 
lyedt és nyugatot 

Hazánkban 
északon ború», dé 
padék volt Horvj 
ram) és igen I 
Alföld egyes heiyj 
voltak.

Csendes, köj 
rüli hőmérsékleti 
nélkül.

Éjjeli kai
— Rumán Sándo 
Késő éjjel ment 
sötétségben edévj 
épült, még bekevl 
ba került Rt táj 
uj, szintén keritij 
a földről föl aka| 
szerszámok sulyi
Rumén felesége, 
lan hosszú kitna] 
dúlt. A vímház 
ha lva, fi gye menj 
vele maga is a 
lőtt Rum n telj ej 
két o da ának fél 
szárast fö!huzté( 
egyenkint lefejt 
az életmentő ki 
ember mos a k] 
nagy beteg.

Ember á| 
A régi szlávok, 
denki tudja, emij 
tárain. I yen sz. 
országban. Star; 
nap előtt a pogá 
jotsunin nevű tú 
áldozatul bemutj 
dozók ellen büij 
zonyára nagy 
zelebb tárgyalni] 
szt-k előtt.

A vasúti 
kereskede.mí ml 
az újonnan alak 
hajózási Ursas| 
magyai királyi 
fogja Ez az in 
tán a létesített 
az osztrák TíutírJ 
szonyba leptek, 
melyeket az osj 
tekintette: léptt 
tetni. Ennek m 
menyeket, a mi 
gyai országi aru| 
lomokkal való 
Balkán-államok] 
relákziókbaii 
magyar áruk 
lek teljes össze
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i , . v, díszes épülete'.

_ k k 1 el bb beha- 
z I érdéss l s úgy tud- 

f.gv 1 esen már targyal- 
. , e.euek azonban nem

g.t r.z a körülmény,
. u nem igen rendel- 

,-bo ;az p t 's kőltsé- 
■ van vállalkozó sz 1- 

, . 1 1;t fekteti ebbe a vál- 
,.;-d- s, hogy a város 

e nagán vailaíkozas- 
e vet -t adni, cserébe a 
cii. Tóth liéla helybeli 

ar -mik, hogy k< vet- 
leheti legrövidebb idő 

, .at p.t ezon a teiüle 
„ mák északi oldalán

-z izezer fi t. Költséggel 
pit egv házat 8 azt a v <- 

sz)nt a regi varga- 
-ervue örök tuiajdon- 

k ezi magst arra, hogy 
lhvt) május 1 re a 

, h - /.at építtet, meiy- 
,i ,:-••[! ól illetnék. Az

hőre pban hemutati i 
;;i K n, hogy ezen aj an­
tes [ irtoiólag terjessze

iarnagy A mi házi * z- 
i - „ui mestere Czapek 

tétünk felpezsdíts.-e- 
. unó érdemeket, de 

s ...v.slo p zicziót foglalt 
, ,-unkból. A mint érte- 

t meghívót a 44. gyalog­
ig az ezrei zrlie- 

1 ra i «zerződest kösse 
. :i i juk. hogy e tehetsó 

e-zt el keil veszíteni 
V ni, . ha t bet-égébe* 

u I. é- kielégi ó mii- 
mag ui.-.k.
gon d il.ir eg yesület

a nemzeti zenedében 
; L n g el Imre a 

I g ein köm 
r * Endre működő

fölfüggesztett rendőr-
vendőrfogal‘iiazőt

na z tra vád a'á hj- 
; igge-zt 'Vék. Utódjául
be rendőrfogalmazot

* Nyolca métermázsa dohány. A
niu!t boldvi'ágos éjszakák egyikén a kócsi 
puszta Villongó nevű tanyáról ismeretlen tet­
tesek Flamm Ignáczlól 8 métermázsa leveles 
dohányt 150 frt értékben elloplak. A lopást úgy
követtek el, hogy a nagy dohanypaj'a falat ki­
ásták és azon át kényelmesen manipulálhattak 
az éj védő szárnyai alatt.

* a debreczeni pályaudvar. A debi. 
pályaudvar kibővítése, ez a nagyszabású épi - 
kezés, gyorsan halad a megvalósulás fe.é. Az 
államvasutak igazgatósága sietteti a városnál 
úgy az állomás nagyobbitá-ához, mint a vasúti 
„én- és kocsijavító műhely építéséhez szüksé­
ges területek átadását. E végből intézkedett 
h0.y a határok természetben is minél előbb 
kifessenek. A h-lybeli üzletvezetőig ép n ma 
értesítette a város, tanácsot, bog,, a pályaudvar 
terveit a kere-kednlumgyi miniszter már jóvá­
hagyta: csupán ném- ly jelentéktelenebb módo­
sításokat tett rajta. E módosítások következ­
tében változni fog a patyaudvar területének 
alakia is: ugv azonban, hogy a varos ól elö >D 
kért földek 238 hold térfogata _ ugyanannyi 
marad, mert amennyivel egyfelől több területre 
van szükség, ugyanannyival kevesebb ke,l a 
másik oldalon. Kgyutta; fölkér, az uzlelvezeto- 
ség a vár si tanácsot arra, hogy a határok
kitűzéséhez, meiylyel a debreczi osztály-mernok- 
ség bízatott meg, — egyik mus/aki közeget 
küldje ki.

UJ szépirodalmi lap jelenik meg e 
hónapban Hódmtző-Vásárheiyen, mely a szer­
kesztőség által kibocsátott programra szerint, 
a főváros legnevesebb íróitól hoz állandóan 
ezikkeket. — Az uj lap, mely »Magyar Bona» 
czitnen lat napvilágot, karácsonyra jelenik 
meg először. — Előfizetési ára 6 forint egv 
évre — Megrendelhetni a »Magyar Róna« ki- 
adóhivaialánál, Hódmező-Vásarhelyen. — Mi­
vel a lap technikai és szellemi részét illetőleg 
még nem vagyunk megismerkedve, arró. bő­
vebb felvilágosítást a tisztelt olvasó közönség­
nek az ideig nem adhatunk.

* Időjárás. A nyomási különbségek 
csökkentek. Északkeleten a barométer jelen­
tékenyen emelkedett (Petervávott 13 mm.-rel) 
s Ugyanott van ma a maximum. Az ala­
csony légnyomás nyugoti Európában terül e 

Az időjárás Európaszerte felhős. Eső volt 
az Adria környéken és az osztrák tartómá- 
nyokbon, azonkívül Keleten is esett jelenték­
telen csapadék, de a kontinens túlnyomó ré­
szén az idő szára*. A hőmérséklet Keleten sú- 
lyedt és nyugaton eme kedett.

Hazánkban az idő aránylag enyhe es 
északon borús, délen derült va-ry ködös. C-a- 
padék volt Horvátországban (Zágrábban lt> 
mm.) és igen csekély mennyiségben az 
Alföld egyes helyein. — Éjjel gyenge fagyok
voltak. , . , „

Csendes, ködös idő várható, fagypont kö­
rüli hőmérséklettel és jelentékeny csapadék 
nélkül.

Különfélék.

»Önálló« ma-

Éjjeli kaland. Keserves ka landja volt 
— Humán Sándor nagy-becskereki hentesnek. 
Késő éjjel ment haza disznótorból. A nagy 
sötétségben eltévesztette az u'at és a mo-t 
épült, még bekeritetlvn városi vámház udvará­
ba került. Itt tapogatózva keresztül bukott az 
uj. szintén keritésnélküli kúton, mikor pedig 
a földről föl akart kelni, a hátán levő vágó- 
szerszámok súlya a 2 öles kútba rántotta. — 
Human felesége, kinek föltönt férjének szokat­
lan hosszú kimaradása, fiával keresésére in­
dult. A vámház udvaráról nyöszörgő hangokat 
halva, figyelineszteite erre az éjj»li őrt, es 
vele maga is a kúthoz sietett. A kutban ál­
lott Rum»n teljes két és fél óráig, lábát a kút 
két o da ának feszítve. Mikor a szegény mé 
szarost fölhúzták, erőszakkal kellett ujjait 
egyenltint lefejteni, oly görcsösen markolta 
az életmentő kötelet. A haláltól megme: .-kuli 
ember most a kiállóit rémület követkéz 
nagy beteg. . ,

Ember áldozok OroszorszAgvan.
A régi szlávok, mint azt h történe embői min­
denki tudja, embert áldoztak pogány hitük ol­
tárain. Ilyen szlávok, m g ma is e'.nek Orosz­
országban. Staravata-Montana fa uban pár hó­
nap előtt a pogány szlávok levágtak egv Mal- 
jotsunm nevű társukat, beleit kiszedték és azt 
áldozatul bemutatták istenüknek. Az emberál- 
dozók ellen bünvizsgálatot indítottak és a bi­
zonyára nagy feltűnést keltő bünpert legkö 
zelebb tárgyalni fogjak az stawropoli törvény­
szék előtt.

A vasúti tarifák felemelése A
kereskedelmi minisztérium t,határozta, hogy 
az újonnan alakított Magyar folyam- és tenget- 
hajözási társaság működésével egyidejűleg a 
magyai királyi államvasutak tarifáit feleme.ni 
fogja Ez az intézkedés arra alapul, hogy miu­
tán a létesített uj magyar hajózási tarza-äg és 
az osztrák dunagözhajözási társaság karteilvi- 
szonyba leptek, azokat az olcsó tarifákat, a 
melyeket az osztrák társaság versenyére való 
tekintettel léptettek életbe, most meg ke.l szün­
tetni. Ennek következteben azokat a kedvez­
ményeket, a melyeket a vasúton szállított ma­
gyarországi áruk egyrészt a nyugot-európai ál­
lomokkal való forgalomban, másrészt pedig a 
Balkán-államokkal való kiviteli és behozatali 
relákziókban élveztek, ezen ul elvesztik s a 
magyar áruk is a tarifában fogla; fuvardijtéle- 
lek teljes összeget kötelesek fizetni. Ez az első

eredménye (?) annak a bizonyos 
gyár gőzhajózásnak.

A német császár és »történelem.
Vilmos császár famózus kiéli beszédének tör­
ténelmi vonatkozásait pontr f-pontra megezá- 
folja a Wiener Alg Zeitung egyik olvasója, a 
ki a nemet sajtótörvénytől való félelmében, 
Cajus Marius római prokonzul szájába adja a 
szól. Nem igaz mondja a prokonzul, hogy a 
czimberek és teutonok hegyeken át hatoltak s 
egys/.erre hatalmas ró nai hadtömtgekre buk­
kantak. Ellenkezőleg igaz, hogy úgy Aqua 
Sextianál, mint Veree Iánál több nap telt el, 
míg a czimberek és teutonok támadást kezd­
tek. Nem igaz, hogy a czimberek és teutonok a 
csata előtt megadták istennek a tiszteietet 
mert csak a csata mán tartottak vallási ünne­
peken Nem igaz, hogy a czimberek és teuto­
nok iánczokkal kötött-k össze magukat. E len- 
kezóleg igaz, hogy csak az elsősorban harezo ok 
kötözték össze öveikn 1 fogva magukat kötéllel 
és nem lánczczai. Egyáltalában nem igaz végre 
hogy a czimberek és teutonok legyőzték a 
rómaikat Mikor a római légiók Aqua SexUa 
és Vercela mellett e barbárokkal összeül koz- j 
lek s tel|aS'-n megvenék őket. Egyetlen egy sem , 
menekült meg közülök, különösen az első »o- j 
rokbol. — Ama länezok nagyon végzetesednek i 
bizonyultak a barbárokra nézve s ezek tették , 
ránk nézve lehetővé megsemisitésóket.

Erkölcsös leányok védegylete — : 
Erdélyben Az erdétyrészi úri nők módot j 
akarnak nyújtani jobb erkölcsű, szegényebb ( 
vidéki néposztály leanyamak arra, hogy Ko- ; 
lozsvárra es a nagyobb vidéki központokra : 
utazhassanak és jobb családokhoz helyezte^- | 
senek szolgálatba, a hol gondoskodás történik j 
arra nézve is, hogy jók maradjanak és vallás j 
er ölesi nevelésben részesüljenek. E czelra í 
egyle'et akarnak alakítani. A dicséretes moz- 
galomnak különben az a főczélja, hogy a szé­
kely leányoknak Oiáhors/.ágba való vándor­
lását és erkölcsi romlását megakadályozza. — 
Izabella kir. herczegnő levélben fejezte ki oro­
mét a fölölt, hogy Erdélyben is me-indult az a 
nemes mozgalom, melyei Pozsonmegyében maga 
a kir. herczegnő inicziált.

Miért bukott meg a vigaxinliáai 
javaslat Egy függetlenségi parti képviselő 
kijelentette, hogy a vígszínházt javaslatot H-z- 
tau Keglevich miatt buktatták meg. Keglevich 
volt — úgymond — a ki a la tempóra a de- 
legáczióban kijelentette, hogy az önnálló ma­
gyar hadsereg frázis. Így hát megmutattiH, 
hogy a vígszínház is csak »frázis.«

Az uj kath lap a szenteaitéaröl 
A »Katholikus Autonómia« most megjelent má­
sodik számú érdekes csikket közöl, m< iy az 
egyházpolitikai (javaslatok szentesítésével szá­
molva, kifejti, hogy most már itt az ideie is­
mét hozzálátni a vallás komoly munkájához, 
mert különben az egyház fizetné meg a nyug­
talanság és izgatottság árat. Mögöttünk á l-e, 
mint egy ember — kérdezi az idézett Up 
a katholikusok ötszesége ? — Bizonyosak va­
gyunk-e abban, hogy a kath. intetligencz.ának 
figyelemreméltó részé támogat-e bennünket 
Olyan erős a mi szervezetünk, a közhangulat 
olyan kedvező-e, hogy csak legcsekélyebb ki­
látásunk van is az eredményié ? Es végre, 
fogialjunk-e állast ő feUege szemé ye e len, tá­
madjunk-e fel felszente t személye ellen, el­
tiporj k e a polgári hűsége , épen úgy, mint a 
polgári engedelmességet és a val á»i kötelessé­
get ? Ki volna oly bátor, oly gyógyszert al­
kalmazni, amely rosszabb a b tegségné1.

Meghívás.
A debreczeni függetlenségi kiír tagjait 

tisztelettel felkérjük, hogy folyó hó 9-ikén va­
sárnap d u. 2-4 órára a kör helyiségében 
az alapszabály módosítása tárgyában tartandó 
rendkívüli közgyűlésen minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. Az Elnökség. -~

Legu Ja bb.
A válságról a következőket írja a 

»Magyarország« :
A N. W. T.-nak jelentik Budapest­

ről, hogy a politikai helyzetet még a li­
berális párt köreiben is tarthatatlannak 
tartják és igyekeznek a kabinetet rezigná- 
cziór.t bírni j a lemondás legkésőbb a 
budgelprovizorium megadása után meg­
történik.

Az idevaló tőzsdén ma nagy moz­
galmat keltett egy budapesti távirat, mely 
igy hangzott :

»Morgen Sanctionirung, übermorgen 
Demission.«

E hír köv '.kéziében a mag var pa­
pírok árfolyamaiban hanyatlás állott be.

szonyka. Hazament a szülék látogatására. Pe­
dig a »férj uracskámat« nagyon sajnálta el­
hagyni. Félt, hogy a »szegény« halaira sóvá­
rogja magát.

E miatt is igyekezett még a kitüiott 
időn belül haza. A vUzontlátás öröm perczeit 
azonban nem vesszük az indiskrét újságírói 
penna hegyére. Úgyis c»ak szívélyes lehetett az.

Majd a férj ment hivatalos dolgai után, 
a kis aszszonyka pedig a férj dolgozó szó 
bájába.

Szent-égés ég! micsoda rendetlenség
volt ott ? _

— Persze, persze a férfiak ? - sóhaj
tolta a búzavirág szemű tündér, ki elkezdett 
ott rendezkedni.

Ezt az irócsomót oda tette, a dohányos 
skatulyát meg máshelyre. Majd a könyvtárion 
rendezgeted most meg egy terjedelmes- karos 
széket igazított helyére.

_ Ö jó ! kiáltotta, hát ez meg mi ? mit
kor a szék alól egy vaskos dugó gördül- 
formás lábacskái elő Kíváncsian lehajolt érte, 
de aztán mikor látta, hogy csak egy dugó, ha­
bár a rendesnél vaskosabb formátlan is, egész 
közönbesen tette le az író asztalra.

_ Valami furcsa dugó ? — mondta ugyan
mag, de aztán nem foglalkozott tovább vele, 
persze, mert nem tudta, hogy ily vaskos du­
gókkal csakis a »pez-gős-tlaskákat« szokták 
elzárni.

Majd a sok lim-lom közt megtalálta a 
»Budapesti Hírlap« egy régi, talán ta­
valyi számát is — ez a menyecske kedvencz 
lapja — és betüzgetni kezdett belőle. De szeb 
néi-szebb czikkek közöl a Se b ö k Zsiga e8) 
kedves kis közleménye ha'ott különösen a szi­
vére. Mert még meg is siratta a »Kisemig- 
r á n s«-t, ez volt a beszélyke hőse, oly szívre 
ható dolgokat irt össze a Sebők aranyos 
tolla róla.

— Szegényke, szegény kis pupika! — 
sohajtozott, s hullajtottá könyeit, mint a kék 
ég a ragyogó harmatot. A nagy megindulástól 
még a szive is zakatolni kezdett.

I így találta a férje is könyek közt, ki rög
tön vigasztalására akart sietni, de egy pulan- 

; tás, melyet az íróasztalra lökött vaskos dugóra 
! vetett, viszahökkentette.

A rossz lelkiUmeret nyugtalanságát mé- 
: zes-mázos, hízelgő csalfa szavakkal akarta 

takarni. A dugó szeget ütött a fejébe s látván 
felesége sirásá', azt hitte, hogy valami rosz- 

I nyelvű denuncziáns már felvilágosította kis 
j feleségét, a mily módon szokták a férj urak 

magukat ha'álra unni, s halálig sóvárogni mi 
kor az asszony távol van. E-s ép ázért mente
getni akarta magát.

— Ne sírj hát édes bubám, hisz nem 
úgy volt az ! — Hazudott a ki mondta I Persze 
persze pezsgős dugó.

De lásd édesein, igy volt az ... , úgy 
volt az ... s evvel bele kezdett egy keserves 
litániába, mellyel a kis feleséget egész ámulatba 

: ejtette. Ne urj hát édesem ! .. . Bocsáss meg
! hlSZ _ Hisz én nem is a miatt a vaskos dugó 
' miatt sírtam, kaczagoti gonoszul az ingerült 

galambocska, csak Sebőknek azt a szegény 
kis emigránsát sirattam. De az a szörnyűség,

: amit te itt összebeszéltél. Hát igy vagyunk ?
I _ Hát ilyen vagy te ? panaszolta most már
; az érzékeny kis menyecske, kinek szép ég kék 
■ szemei újból könyekve fakadtak. Hát pez-gőzés 
! kell neked, hát pezsgő dugaszolás kell neked, 
j mig én távol vagyok? No megállj! Te — te 

rossz ember! . ..
— No ne sírj hat kicsikém, hisz félre­

értés az egész! (Óh az az átkozott Sebőz mor­
mogta a férj fogai közt.) Atkozott dugója! Mu- 
ezus édes, ne sírj hát, hiszen csak téged sze­
retlek ! Nem hiszed?

Szombaton, decz. hó 8-án, páratlan bér­
letben :

Klári.
Operette 3 felvonásban.

Decz. 9-én :
Dadai uzsorás.

— Rónaszéki népszínműve. —

Közgazdaság.
A locomobll- ée ceéplőgópkeie- 

lők tanfolyama, melyet az állami iparis­
kolánál a Nagymélt. kereskedelemügyi m. kir. 
minisztérium évenként rendezni szokott janu­
ár hó 2-án nyílik meg s márczius hó végéig 
tart. E tanfolyomra a gőzmozdony (locomo- 
bil) s a különféle rendszerű cséplőgépek szer­
kezete és kezelése fog ^taníttatni. Tanitványkul 
felvétetnek a 18 életévöket betöltött, írni, ol­
vasni tudó lakatosok, kovácsok s a különböző 
gépgyárak főbb munkásai, továbbá gazdatisz­
tek, birtokosok, géptulajdonosok. — A belé­
pők, eikölcsi bizonyítványt tartoznak előmu­
tatni ; a nem önálló munkások ezenkívül, ha 
munkában “állanak, munkaadótól kiállí­
tandó munkabizonyitványt, ha nem állanak 
munkában, munkakönyvüket tartoznak bemu­
tatni. A tandíj 5 frt, a mit előzetesen, a be­
iratkozás alkalmával kell lefizetni. A beiratá­
sok f. évi deczember 15-től január 2-ig tar­
tatnak az intézet helyiségében (Budapest,VIH 
kér. Népszinház-utcza 6 sz.) - Vidékiek a 
tandíj és a bizonyítványok beküldése mellett 
levélben is iratkozhatnak. — A vidékről jövő 
tanulóknak január 2-ig nem szükséges szemé­
lyesen megjelenni az intézetben.

A sdrtóakereskedelmi csarnok jelentése.
deczember 2.

a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1. 
öreg nehéz (pároukint —400 klgrou felüli súlyban)
40----- 40*1,— í- Öreg közép (páronként 300—400 klg
súlyban) 40.—40‘|,.— 3. Fiatal nehéz (pároukint 320
klgron felüli súlyban) át-'l,-4 — * Fiatal közép (pá- 
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 42'j,.—43.— 5. Fiatal 
könnyű (pároukint 250 klginig terjedő súlyban) 46 — 
47. — II. Magyar szedett: . Nehéz (pároukint $80 
klgrou felüli súlyban) 40.—41.V.- 7. Közép (pároukint 
220—280 kilgr, súlyban) 42.— 42‘j, — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.----- 47.— 111.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban 
41.50 — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 41.50—42.— 11. Könnyű (pároukint 220 klgmigter- 
dő súlyban! 40— 42.—. Sertés létszám decz. 3. 
napján völt készlet 133,078 darab.

Főszerkesztő : Sztiaay Gyula.
Felelősszerkesxtő es lapkiadó : Kósa Barna 

Föinunkatái's : Dr . Bakonyi Samn.
(Szerkesztőség Ó3kiadóhivatal főtér 1828)

ALFÖLDI KÁROLY
táncziskolájában

a második tanfolyam

deczember hó 10-én kezdődik.
Beiratások elfogadtatnak lakásán

Péterfla utcasa 980 sz. saját ház.

Az a se

ki'myes

Csarnok. __
A pezsgő dugó.

— Vagy : miről jó, ha az asszonyok tárcza ezikkeket 
olvasnak. —

Irta: Ifjú Móricz Pál.
Pár hétig üres volt a kis, bájos gerle­

fészek. A virágokat nem öntözte senki, mert 
a kecses kis otthonból, honnan csak egy mű­
vésziesen kifaragott »alt-dáj cs kredenczke« hi­
ányzik, tánozott a mosolygós kék szemű asz-

— Nem ? Hát mi kell neked?
lyem ruha sem ? . . .

— Mit mondtál ? szólalt meg a 
szemű menyecske.

— Selyem ruhát veszek édes.
— Selymet?... Milyent?
_ A milyen neked tetszik, csak ezt a

rut pezsgős dugót lökjük tüzbe ! . . .
Három nappal ezelőtt történt ez, s az ta 

Debreczen egyik legszebb menyecskéje, másik 
szép menvec ke társával egyetemben a dél- 
elöttökei mindig a női divatáru raktál akban 
tölti, hol drága, divatos selyem kelméket ta­
nulmányoz.

Délutánonként mégis rendesen otthon 
van. Állítólag egy újabb »corpus delicti« után 
kutat, legalább szép barátnője előtt igy nyilat­
kozott :

— Hej csak még egyszer találnék még 
valamit,, legalább egy gombos hajtőt is, tudom 
Istenem megvétetném Palikámmal (nem ez a 
férj igazi neve), azt a remek faragvanyos alt 
dájcs kredenczet, melyet Vargánál láttam, s 
melyért így szárazon sajnál kiadni — 4o0 fo- 
rintőt. . .
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DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Holnap, csü örtökön, decz. hó 6-án, pá­
ros bérletben :

Szókimondó asszonyság. 
Sardou színmüve.

Penteken, decz. hó 7-én, páratlan béi let- 
szünetben, leszállított heiyárakka! :
A vénbakancsos és fi a ah u szár 

Népszínmű 3 felvonásban.
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Leszállitottárak!
Le t^r- zús alkalmából deezemt er hó 1-től 

kezdve az ös>'/»s raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
színes selymeket ''3Ä6

mosó velezeket,
íiilíis-síiiin és balistokaf,

teli gyapjú sagykendeket,
leány és fiú gyermek ruhákat,

NŐI BLÚZOKAT,
valamint

szőnyegeket, figghjőht
tetemesen

leszállított árakon
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, rÓZSA-TER. 

(503.)

Eladó széna.
Alsó-Cáldun, Alsó-Felit rmeuyeb-m, a v >s- 

uttrfl f lórára, virca 600 métermazsa

réti széna,
Sarmasáson, Szilágymegyében, va-ut mel­

lett circa 1200 métermázsa

RÉTI SZÉNA,
Girókután, Szilágymegyében, a vasúttól 

félórára, circa 400 métermázsa

RÉTI SZÉNA
(árakat mázsa, széki r ' agy ölenként számítva)

nagyban eladó.
Egész kazlat vásárlóinak árelőny. Ér­

tekezhetni: (506.)

Báró Kemény Árpád
ulajdonossal, Szilágy-Kövesd, posta Sarmasága )

* Kukoricza-morzsolók |
kéz- és eröhajíásra, egyszeri! és kettős szerkezettel, szelelővel és szelelö nélkül. ^

Gabona-rosták, &
Konkoly ozók (trieurök); $

kézi kezelésre való S
Széna- és szalmasajtók W

.0 -n, fekvőén vagy kocsira szerelve. M
% Takarmány-füllesztők, |
I Szállítható takarék-föző-üslök takarmány stb. # 
jg részére Szecskakwágók. ^ '■*

X Répa- és burgonyavágók,
$ öaráiók ^
0 elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnék. $

$ MAYFARTH PH. és TÁRSA S
J ca és kir gyg kiz szab W

m gazdasági Égj gépgyárában £
B É C S, II I BÜ Táborstrasse 76. sz. $

■a' Árjegyzékek in (men. — Képviselők felvétetnek. M

XXVI.

UJ ÓRÁS és ÉKSZER ÜZLET.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség i 

becses tudomására juttató, hogy BOROS 
SÁNciOR í r kis-várad-utezai 2202 szám «lat i • 
házai a-i a mai kor kívánalmainak te jesen : 
megfelelő

specialitás

ÓRA és ÉKÍZER
üzletet

nyitottam meg, hol mindenféle ékszerek 
kaphatók, továbbá bármely komp­
likált szerkezetű órák, ugymmt Chronog­
raphen. Chroi’ométr s, Repetitión á la mmiut, 
a legrövidebb idő alatt, mei ányos ár és egy 
évi jótállás mellett eszközöltetnek.

Külföldön szerzett tapasztalataim arra 
jogosítanak, hogy bennem helyezett bizalom­
nak minden tekin'etben megfelelhetek ; miért 
is bátor vagyok a t. közönség pártfogásáért 
esedezni.

Debreczen, 1894. november hó.
mély tisztelettel

OFFENMÜLLER ANTAL utóda
órás és ékszerész

DEBRECZEN BEN,
(491) kis-várad-uteza 2202. sz. a.

a vaspálya mellett.

..y

f

pgp- A legjobb és legegészségesebb franczia cigaretta papír

LEGLORIA
Glorís-Fateait miseden egyes lap leoldható l

Joseph Bardou és fiától Perpienan és Parisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésben.

JFölhívás
A nánási latarékpénz ár közgyűlésé egy 

takarékpénztári épület felállítását határozta et, 
fölhivatnak az érdeklődő építési vállalkozók, hogy 
vállalkozási szánd* kukat legkésőbb folyó évi 
deezember hó 15 -ikéig jelentsék be az alulí­
rott igazgatóságnál, hol az építésnél irányadóul 
szolgáló tervrajz a hivatalos óra alatt megte­
kinthető.

H. Nánás, 1894. November 28.
502. A nánási takarékpénztár

igazgatósága.

RÓTT
legnagyobb női divat és felöltő áruháza

Tigliígititilajik
agyagárúk

3 chamotte- és keramit-gyárak

czementégetők, mészégetők
teljes tervek, égetö-kemenezék minden­
nemű szerkezetben, berendezések és
gépezetek, minden a legújabb jónak bizo­

nyult kivitelben.

Hotop Ernő
agyagipar-mérnök 

BUDAPEST BERLIN BRÜNN
Külső váczi-ut 70. Knríürstrasse 122. | Olmützergasse 9

Prospcctusok és felvilágosítások ingyen 
és bérmentve. (410.,)

Sok oldalról nyilvánított óhajtásnak eleget téve, üzletemet az 1894-iki őszi és 
téli idényre egész ujonan berendeztem

3 legújabb női ruhaszövetekkel"ibl
a legolcsóbbtól a , legfinomabb minőségig, valamint dús választékú női confectió 
újdonságokkal. — Áruházam egy osztályát pedig az úgynevezett

OLCSÓ PÁRTIE-ÁRUKKAL RENDEZTEM BE,
melyeket bámulatos olcsó áron árusítom el.

Női-ruhák saját műhelyemben első rangú munka-erők által a legrövidebb idő alatt, olcsó áron
készíttetnek el. - ÄJJ

-Q r^vrprp J DEBRECZEN,
Becses pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 1 v vv 1 A L. föpiaez.

Ajánlom alanti árúimat rendkívüli olcsó áron:

Nöi-divat-árú osztály. Női Confeklió osztály, j Pártié ám osztály.
Sima és mintázott színes divat-kelmék. 
Selyem-árúk a legolcsóbbtól a legfinomabb 

minőségig.
Fekete divat- és gyász-szövetek.
Cosmanósi és franczia barchetek,
Női posztók és casánok.
Szatén- és atlasz-paplanok.
Agy- és asztalterítők, függönyök.
Berliner-, posztó- és nagy menyasszonyi se­

lyem kendők.
Plüsek. selyem, bársony és szabó kellékek.

Angol őszi gallérok 2,50-töl 10-frig 
Eső köpenyek 3-tól 14 frig.
Téli Jaquettek 5.50 tői 20-frig.
Bolyhos Lupp kabátok lO-lől 16.50-ig.
Selyem Plüsek Jaqueltek 20-tól 45-ig.
Selyem Plüsek féirádok 20—60-fg.
Fél és egész hosszú kör köpenyek 15—36-ig. 
Bundák a legolcsóbtól a legfinomabbig. 
Gyérmek felöltők rendkívül olcsó árban 3 fit­

től 10 frtig
Muffok, sapkák és szőrme garnitárák bámula­

tos olcsón.

Dupla széles divat kelmék 25-tói 38 krig, nő 
posztók 30-tól 55 krig.

Lódén 26-tól 40 krig.
Angol scheviott 34-tól 55 krig.
Fekete térnék bámulata olcsó árban.
Mosó balhetek 19-tól 33 krig 
Franczia barhetek 30-tól 40 krig.
Szepesíégi c-zérna vászon 1 vég 5-től tí írtig 
Schiffon 1 vég 4.60-tól 7 50-ig.
A i ez fátyol 20-tól 40 krig.
Fekete női harisnya 30-tól 60 krig.
Selyem gracziósa ernyők 2-frtól 2.50-ig.
Flanel és Gyapjú takarók 2.40-től. 2.60-ig.

I Szövet függönyök, 1 ablak 1.50-tóI 4.80-ig.
És még sok fel nem sorolható olágocsósik..

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában. Főtér, Csanak-ház 1828.
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Előfizetési urak 

helyben, vagy p -tán k«M 

ágész évre .
Félévre 
Negyedei rt-.
Kgy hóra

Egyes bzuiu 4 kr

A lap ezelleuii reszel í •
•meny a szerkeszt re rí e f 

bérmentve Wt.

Előfizethetni helyb

lelegdi K La,oe kőayvkereei. 
«• a kiadóhivatalban F tér 

ttlutt)

Az uj kitt
A függetlenség 

elmúló «• /.!* I
kiüthet vissza K iq 
lűség és az igaz 
harczolt az ország 
gellen legyen * n< 
nyelők gyarmata.

És nyert ügy 
ki el van szánva, 
minden tehetséget 
szolgálatára szenti 
ti a ő, Kossuth Fe 
sei, a mely már t 
vél a magyar ned 

Kossuth Ft rj 
függellenségi és 
nak törvényes al 
dolattaj a szent k| 
viselője iránt, v 
de ni magyar ha., 
dabb jövőjéért. li| 
azokkal a légy ve 
vény ád a kezűn 
hajlékot akar em 
nek, mint a nini 
nyújt neki, de c: 
tossággal, mely 1 
vei való koczkit­
akar tehát hatiéj 
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polgártársait mi 
den magyar embj 
ve. S Íme Jvossi 
támadták, iners 

De volt ebb 
a mi mégis eme 
reánk. Megtudtul 
tőlünk, s m< ■ I 
1867-ik alap :t 
gát szeretnék n | 
hitetni. A függ 
támadásai már 
lak ennek az
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